

Депутаты Госдумы РФ предложили установить единый взнос за капремонт для всей России по рублю за квадратный метр, а на Севере –

Утро с Ярославским регионом

Алексей ОЛОНЦЕВ:

«Консультант – правая рука главы»

Информационно-консультационное обслуживание ярославского села переходит на межмуниципальный уровень

– Департамент АПК и потребительского рынка ежегодно дает нам государственное задание, в котором расписаны задачи, стоящие перед коллективом. Прежде всего это помощь в развитии сельхозпредприятий и малых форм хозяйствования, привлечение инвестиций в аграрный сектор и информационное обеспечение, – перечисляет направления работы директор информационно-консультационной службы Ярославского агропромышленного комплекса Алексей Олонцев.

Сергей МОЛОКОВ.
Фото Александра ПОГОРЕЛОВА

– Алексей Владимирович, вы стояли у истоков создания регионального центра сельскохозяйственного консультирования, были в числе первых его сотрудников. Много ли изменений произошло за почти двадцатилетний период работы ИКЦ?

– Центр создавался в период бурного роста российского фермерского движения, в котором Ярославская область приняла самое активное участие. Сначала это была небольшая структура при институте повышения квалификации в поселке Михайловский, затем у нее появилась сеть пунктов в районах области. Опытные специалисты в основном оказывали консультативную помощь фермерским хозяйствам, но вскоре их работа оказалась востребованной и в сельхозпредприятиях. В итоге одновременно с созданием

В последнее время выросло число желающих завести свое хозяйство среди городских жителей, а также бывших военных.

и открытием ИКЦ в районах области максимальное количество сотрудников выросло до 90 человек.

В 2007 году центр реорганизован в государственное учреждение при департаменте АПК, его задачи значительно расширились и усложнились, несмотря на сокращение численности. Сегодня в службе работают 56 консультантов различных специальностей – от агрономов и зоотехников до экономистов и юристов высокой квалифика-



Алексей ОЛОНЦЕВ: «Не следует быть идеалистом и думать, что стоит только завести корову – и сразу будешь жить с продуктами и деньгами».

ции. Ярославская ИКС входит в тройку лучших в нашей стране и является членом Ассоциации сельскохозяйственных консультационных организаций России. Эта структура объединяет ИКЦ 37 регионов. Работу АСКОР курирует Минсельхоз РФ, и бла-

годаря этому ассоциация вышла на международный уровень.

– Сокращение численности не ослабило деятельность службы в районах?

– Еще изначально планировалось, что центры консультирования будут работать в каждом районе, со штатом из 5 человек: руководитель, экономист, юрист, агроном и животновод. Но время показало, что такого количества квалифицированных специалистов во многих районах просто не

найти. Ведь консультант это не формальный работник, он должен быть лидером в области знаний и управления людьми, правой рукой главы администрации. Сегодня мы переходим на межрайонный вариант, то есть формирование сети по географическому принципу. На первом этапе статус межрайонного получил Гаврилов-Ямский ИКЦ и объединил под собой консультантов соседних районов. По наиболее сложным вопросам сельхозтоваропроизводители консультируются сотрудники межрайонного или областного ИКЦ, однако у нас в каждом из районов есть по сотруднику, которые оказывают помощь делом или советом любому, кто к ним обратится. Сейчас прорабатывается вопрос создания межрайонных центров в Некрасовском и Брейтовском районах области.

– С какими вопросами люди приходят чаще всего?

– Как и 20 лет назад, много обращений от начинающих фермеров. В последнее вре-

мя выросло число желающих завести свое хозяйство среди городских жителей, а также бывших военных. Они активно интересуются программами поддержки, действующими на территории области. Наиболее энергичные становятся их участниками, получая не только бесплатную консультационную помощь, но и финансовую в виде грантов. Нередко к нам обращаются и такие, чьи представления о жизни в селе сводятся к идиллии, что стоит только завести корову – они сразу будут жить с продуктами и деньгами.

С серьезными проблемами приходят руководители средних и мелких сельхозпредприятий. Многие хозяйства сейчас находятся в сложном положении, в ряде районов их осталось не больше 2–3. Помогаем всем, чем можем, ведь часто даже хороший совет позволяет найти выход из, казалось бы, тупиковой ситуации.

– В том числе и созданием на селе благоприятного инвестиционного климата?

– Да, привлечение – одно из ключевых направлений в нашей работе. В 2007 году мы начинаем заниматься земельно-имущественными вопросами, от оформления в собственность дачных участков. Сегодня мы работаем с точкой формирования инвестиционных площадок. Их уже немало, причем крупных. В ряде сельхозугодий площадь невогосударственных земель доходит до 100 гектаров. Это участки, которые сегодня не платятся налоги, а значит, они не обрабатываются и не служат орудием производства.

В прошлом году по поручению департамента мы начали формировать инвестиционные площадки АПК и сейчас проводим очень важную работу. Перспективные площадки уже сформированы в Большесельском, Любимском, Первомайском и других районах. Для будущих инвесторов это хорошая база – с хорошими дорогами, развитой инфраструктурой, электро- и газоснабжением. Законодательство способствует созданию инвестиционного климата в регионе, дает возможность всем, кто приходит с инвестициями, вложить средства в развитие агропромышленного комплекса.

– Кроме оказания информационно-консультационных услуг и привлечения инвестиций ваша служба участвует в подготовке сельхозвыставок и ярмарок, то есть формирует новое лицо региона. У вас готовиться к «ЯрАГР»?

– Разумеется, на следующий день эта ярмарка будет в штабу и статусу стоит на первом ряду с наиболее значимыми региональными праздниками и событиями. В нынешнем году она будет проводиться в Ярославле. Ярославцы ярмарку очень любят, многие спрашивают, как редные сюрпризы готовятся. Нынче срок проведения мероприятия перенесен на 5 октября, ближе к окончанию уборки работ, чтобы во время ярмарки не было никакой торговли горожанами. Мы сделаем зимние запасы овощей и картофеля по низким ценам произведе-

А сюрпризы будут обильными. Тех, кто придет на выставочную площадку, ждет полновесный молочный фестиваль, но и большой сельхозпраздник. В Ярославле вдобавок к ярмарке еще будет ярмарка. Иначе какой же это будет праздник! Скажу только об одном: кто придет, не пожалеет.